

首届全国行政服务机构建设论坛在北京怀柔隆重举行



2005年10月15日—16日，由中国行政管理学会与北京市怀柔区人民政府共同主办、由北京市怀柔区综合行政服务中心承办的“首届全国行政服务机构建设论坛”在北京怀柔隆重举行。国务院行政审批制度改革工作领导小组办公室主任、监察部副部长李玉赋，中国行政管理学会会长郭济等领导出席了开幕式。中国行政管理学会会长郭济作了题为“加强行政审批服务机构建设，深化行政审批制度改革”的重要讲话。来自国务院办公厅、中纪委、国家发改委、中编办、国务院法制办等十多个国家部委和北京市监察局、北京市编制办、怀柔区委、怀柔区政府等政府部门的30多位政府官员，来自国家行政学院、中国政法大学、中国人民大学、中国行政管理学会、北京行政学院以及地方行政管理学会的40多名专家学者和来自全国23个省、市、自治区的57家行政服务机构的150多名实际工作者共230余人参加了论坛，共同就进一步深化行政审批制度改革、推进行政管理体制创新和加强行政服务机构建设等议题进行了交流互动。

随着社会主义市场经济的不断发展完善和行政管理体制改革的不断深入，我国服务型政府建设取得了显著成效。其中以“一站式”、“一门式”等以集中行政许可为主要特色的行政服务机构最具代表性。据不完全统计，全国县以上规模集中行政许可服务机构3300多家。这些行政服务机构在区域经济社会发展，推进行政体制改革与管理创新，加快传统行政管理体制向公共行政体制的转变发挥了重要作用，赢得了群众、学术界以及各级领导的充分赞誉、肯定和关注。但由于是一种基层政府自发的改革尝试，还没有到形成独立的理论体系和自上而下的法定组织机构，目前的行政服务机构建设面临着从理论到实践的各种各样的难题，影响了行政服务机构的健康发展。这次论坛围绕行政审批服务创新这一主题，从观念创新、体制创新、服务创新和政府职能转变等方面进行深入研讨，从而进一步推进政府效能建设，建立健全政府实施行政许可和服务的机制，促进行政管理科学化、民主化、法治化、现代化，推动经济社会全面协调发展。

北京市怀柔区、安徽省、山西省太原市、河南省焦作市、浙江省杭州市萧山区等地方政府行政服务机构的代表在论坛上做了发言，专家们对他们的做法进行了中肯的点评。会议还分四个区域小组进行了深入研讨，对于如何加强行政服务机构的建设，重点就政府职能整合、政府流程再造、机构设置以及内部运行管理机制等方面进行研讨和切磋。会议一致通过旨在加强行政服务机构建设和规范行政服务机构管理的倡议书，并推举和确定第二届行政服务机构建设论坛的举办地。

打印

关闭窗口

[关于我们](#) | [访问统计](#) | [版权信息](#) | [站内搜索](#)

Copyright(c)1999-2001 www.cpaonline.org.cn All Rights Reserved

版权所有. 中国行政管理学会

单位地址. 北京市西安门大街22号(100017)

如有任何意见与建议请写信至: cpa@cpaonline.org.cn

